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PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÍHO CELKU

Vážení sousedé, milí spoluobčané. 

Je mi potěšením přivítat Vás u dalšího 

vydání našeho obecního Zpravodaje. 

Jsem rád, že se toto periodikum stalo 

mezi obyvateli oblíbeným a místní si jej 

přijali za vlastní. Dostáváme náměty, 

komentáře k již zveřejněným článkům, 

zkrátka, jsem moc rád, že tento náš krok 

splnil a věřím, že i nadále bude plnit, 

svůj účel. Ani v druhém pololetí jsme 

nezaháleli, a kromě na první pohled vi-

ditelných akcí, se nám podařilo pokra-

čovat i v tom, co jsme si předsevzali. 

Další etapa oprav našeho kostela se za-

se o krůček přiblížila ke zvelebení a za-

chování této dominanty obce pro bu-

doucí generace. A když jsem četl článek 

v tomto vydání o historii obce, je mi 

vlastně ctí, do ní takto výrazně pozitivně 

zasáhnout.

Stále uvítáme vaše nápady, náměty i 

konstruktivní kritiku vedoucí ke zlepše-

ní.

Přeji vám všem krásné Vánoce plné 

pohody a hodně zdraví, štěstí a lásky do 

roku 2024.

Jindřich John

starosta obce
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dva Lužické rybníky jsou nyní pod správou obcedva Lužické rybníky jsou nyní pod správou obcedva Lužické rybníky jsou nyní pod správou obce
Lužické rybníky č. 1 a č. 2, které se 

nacházejí v obci Lužice, přešly od 1. lis-

topadu 2023 pod správu obce Lužice. 

Jedním z důvodů k tomuto kroku byla 

nezodpovědnost rybářů, kteří zapom-

něli, jak se správně chovat k přírodě a 

zůstával po nich nepořádek.

Oba rybníky byly dříve součástí ry-

bářského revíru č. 441 005 Bílina 6. 

Obec Lužice však podala žádost o jejich 

vyjmutí z tohoto revíru a následně o vy-

hlášení nového rybářského revíru s 

názvem „Lužický rybník“.

Rybářský revír „Lužický rybník“ bu-

de sloužit pouze pro občany obce Lu-

žice a Svinčice. Rybáři, kteří budou mít 

zájem o lov ryb v tomto revíru, si budou 

muset zakoupit rybářskou povolenku 

vydanou obcí Lužice.

Obec Lužice chce tímto krokem za-

jistit, aby se rybáři na Lužických ryb-

nících chovali zodpovědně a udržovali 

je v dobrém stavu.

Obec Lužice plánuje, že rybáři v re-

víru „Lužický rybník“ budou hospodařit 

tak, aby zachovali přírodní charakter 

rybníků a podpořili výskyt původních 

druhů ryb. Rybáři budou muset dodr-

žovat přísná pravidla, která budou za-

měřena na ochranu ryb a jejich prostře-

dí. 

Lužické rybníky jsou oblíbeným mís-

tem pro rekreaci a sportovní rybolov. 

Rybníky jsou domovem mnoha druhů 

ryb, včetně kaprů, štik, línů a candátů.

Petrův zdar!

Ing. Šárka Sedlecká



str. 2zpravodajzpravodajzpravodajLužicko-SvinčickýLužicko-SvinčickýLužicko-Svinčický

Oprava kostela sv. Augustina v Lužicích pokračujeOprava kostela sv. Augustina v Lužicích pokračujeOprava kostela sv. Augustina v Lužicích pokračuje
V Lužicích se pokračuje na opra-

vách kostela sv. Augustina, který je kul-

turní památkou. V letošním roce obdr-

žela obec z ministerstva kultury dotaci 

ve výši 800 tisíc korun, která byla vyu-

žita na opravu fasády západní části 

kostela. 

Oprava zahrnovala především op-

ravu fasády samotné, včetně nároží se 

čtyřstupňovými přízedními opěráky. 

Dále byly opraveny výplně otvorů, te-

dy okenice věže, rozetové okno, lome-

né okno nad hlavním stupněm a dvou-

křídlé dveře hlavního vstupu. Nakonec 

byla dokončena finální vrstva omítko-

vé části věže.

Opravy kostela jsou dlouhodobým 

projektem, který začal v roce 2020. Do-

sud byla opravena střecha kostela, 

včetně věže, presbitář včetně tesařs-

kých konstrukcí krovu, hlavní loď, od-

vodnění a nyní fasáda.

V roce 2024 bude pokračovat již 

pátá etapa, ve které bude opraveno to, 

na co nám bude stačit finanční dotace 

z Ministerstva kultury. Zároveň se sna-

žíme získat zpět původní mobiliář na-

šeho kostela.

Jak jsme již informovali, po dokon-

čení všech oprav bude kostel sv. Au-

gustina sloužit nejen církevním úče-

lům, ale také jako koncertní síň a kul-

turní sál.

Obec děkuje všem, kteří se na op-

ravách kostela podílejí. Jedná se o za-

městnance obce a dobrovolníky z řad 

našich občanů.

„Opravy kostela jsou pro nás velkou 

investicí, ale je to investice, která se vy-

platí. Kostel je jednou z nejvýznamněj-

ších památek v Lužicích a chceme, aby 

byl zachován pro další generace,“ 

uvedl starosta obce Lužice, Jindřich 

John.

Ing. Šárka Sedlecká

Odpady budou Odpady budou 
i v roce 2024 zdarmai v roce 2024 zdarma

Odpady budou 
i v roce 2024 zdarma
Obec Lužice i v příštím roce na-

bídne svým obyvatelům sběr komu-

nálního odpadu zdarma. Rozhod-

nutí o tom bylo přijato na zasedání 

zastupitelstva obce 4. prosince 

2023. 

Celkové náklady na odpady k 30. 

11. 2023 činily 798.434,01 korun. Z 

toho obec Lužice získala od spo-

lečnosti EKO-KOM a.s. za třídění od-

padů 106.741 korun. Tato odměna 

nám umožňuje poskytovat obča-

nům sběr komunálního odpadu 

zdarma a věříme, že si lidé této služ-

by budou vážit a podpoří je to ve 

snaze rozumně třídit odpad.

Ing. Šárka Sedlecká

Oprava místní komunikace ve Svinčicích dokončenaOprava místní komunikace ve Svinčicích dokončenaOprava místní komunikace ve Svinčicích dokončena
Obec Lužice dokončila opravu míst-

ní komunikace ve Svinčicích. Tato ko-

munikace byla v havarijním stavu a 

představovala pro řidiče i obyvatele ne-

bezpečí.

Obec se několik let snažila získat do-

taci na opravu komunikace z Minis-

terstva pro místní rozvoj, ale bohužel 

byla neúspěšná. Proto se rozhodla op-

ravu provést bez dotace s použitím 

vlastních finančních prostředků a úvěru 

z Národní rozvojové banky.

Oprava komunikace byla provedena 

ke konci letošního roku. Během realiza-

ce opravy došlo k přerušení z důvodu 

špatných klimatických podmínek.

Obec Lužice je ráda, že může nyní 

nabídnout obyvatelům a řidičům 

bezpečnou a komfortní cestu do Svin-

čic. Oprava komunikace byla význam-

nou investicí, která zlepší bezpečnost a 

kvalitu života v obci.

Ing. Šárka Sedlecká

Foto: Ondřej CivínFoto: Ondřej CivínFoto: Ondřej Civín
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Nadužívání světla má negativní dopad nejen na zdraví 
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Naše obec Lužice má tu výhodu, že v 

ní (i když ne trvale), žije odborník na 

světlo Hynek Medřický. Jelikož je téma 

veřejného osvětlení v obci velmi disku-

továno, lidé se neshodnou na názoru, 

jestli má veřejné osvětlení svítit úplně 

všude, nonstop a v jaké intenzitě, přiná-

šíme vám rozhovor, který některým jistě 

rozšíří obzory a možná i změní názor na 

noční pouliční svícení.

Pane Medřický, jste odborník na 

světlo, to je o Vás známé, ale jak dlou-

ho se osvětlení interiérů i exteriérů 

věnujte?

Když to bylo víc než 25 let, přestal 

jsem to tak přesně počítat. Aktuálně se 

světlem a osvětlením zabývám něco 

přes 30 let. 

Mnoho domácností, a dokonce i 

budova našeho OÚ má díky Vám 

„chytré“ osvětlení. Jaké zásady je 

nutné dodržet, při plánování osvětle-

ní interiéru? 

Přes den je potřeba svítit tak, jako 

slunce na obloze. Světlo má být čistě 

bílé, intenzivní, s vyrovnaným podílem 

modré a azurové složky, která nám 

umožňuje docilovat plné bdělosti a 

soustředění. Nejen mozek, ale i třeba 

trávicí soustava a vůbec celé tělo jede v 

takovém světle na plný výkon. Ale ani 

červená složka (630 – 670 nm) by ve 

světle neměla chybět, protože ta má re-

generativní účinky a navíc díky ní světlo 

nezkresluje barvy. Bílé světlo nesmí osl-

ňovat, proto by mělo svítit zásadně ne-

přímo, odrazem o strop a stěny. Přímý 

pohled do slunce škodí očím, a stejně 

tak škodí i přímý pohled do jakéhokoliv 

LED zdroje, čím bělejší a silnější, tím hůř. 

V době kolem večeře už by světlo mělo 

být výrazně slabší a teplejší, jako když se 

slunce kloní k západu. Takové světlo je 

mnoha lidem příjemné, protože naše-

mu mozku říká, že už se nemusí tolik 

namáhat, že je čas zvolnit, začít odpo-

čívat. Před spaním a v noci už bychom 

měli svítit pouze pod úrovní očí, jako 

oheň z krbu, slabým oranžovým svět-

lem.

V našich obcích Lužice a Svinčice 

jsme začali měnit veřejné osvětlení a 

na základě Vašeho doporučení jsme 

přes bílé světlo dali žlutou folii. Mů-

žete obyvatelům vysvětlit proč?

Všichni živočichové a rostliny se 

chovají jinak ve dne a jinak v noci. Ať už 

jsou stejně jako my aktivní přes den a 

spí či regenerují v noci nebo obráceně, 

bílé světlo v noci, pokud je silnější než 

měsíc v úplňku, vytváří falešný signál 

dne. Narušuje tím přirozené cykly bdění 

a spánku, oslabuje životaschopnost or-

ganismu, zhoršuje imunitu, mate nača-

sování rozmnožování i zimního spánku, 

zkrátka a dobře mnoha způsoby škodí 

všem volně žijícím živočichům a rostli-

nám. Asi nejhůř postihuje létající hmyz, 

který je v noci bílým světlem přitahován 

mnohem víc než oranžovým, a létá ko-

lem lamp, dokud nezahyne vyčerpáním 

nebo není pozřen predátory. To je ob-

rovské riziko, protože za posledních 30 

let vyhynulo přes 75 procent všech 

hmyzích jedinců, přičemž mnozí z nich 

byli významní opylovači. Bílé světlo v 

noci je jen jednou z příčin katastrofál-

ního úbytku hmyzu, ale na rozdíl od 

těch ostatních příčin se dá snadno od-

stranit. Přelepení oranžovou fólií zablo-

kuje modrou část spektra, takže přiro-

zené cykly živočichů a rostlin mohou 

fungovat dál, a přitom my lidé nijak ne-

utrpíme, vidíme stejně dobře, jako dřív. 

Pro vedení obce není občas snad-

né vyhovět všem občanům, a tak se 

potkáváme s extrémní situací, že je-

den chce nechat pouliční lampu před 

domem svítit celou noc, protože se 

bojí a soused vedle by ji nejraději 

zhasnul, protože ho budí ve spánku. 

Jak byste tuto situaci doporučoval 

vyřešit? 

Zkuste někdy uprostřed noci vy-

hlédnout z okna. Chodníky jsou lidu-

prázdné, každý spí ve své posteli, jen 

občas projede automobil s rozsvícený-

mi světly, někde ani to ne. V době noč-

ního klidu je pěší provoz zanedbatelný 

a auta mají světla. Komu tedy potře-

bujeme svítit? V Německu, kde vědci při 

sledování populací hmyzu v přírodních 

rezervacích ten děsivý úbytek hmyzu 

zjistili, to už pochopili a pouliční lampy 

na noc vypínají. V Rakousku také. Tam si 

uvědomují, že bez hmyzích opylovačů 

se neobejdeme a samotné včely medo-

nosné k opylení všech rostlin zdaleka 

nestačí, i že s každým wattem elektřiny 

produkujeme spoustu skleníkových 

plynů, takže šetřit energií je dobré pro 

naši planetu i pro naši peněženku. Do-

konce už i tady v České republice exis-

tují místa, kde veřejné osvětlení v noci 

nesvítí. Doufám, že jich bude přibývat.

Je pravda, že pokud bude obec ve-

řejné osvětlení na určitou dobu v noci 

zhasínat, že se zvýší kriminalita?

Pravda je, že veřejné osvětlení vy-

volává pocit bezpečí, ale je to jen pocit. 

Ve Velké Británii probíhala 16 let ob-

rovská studie, do které se zapojily téměř 

všechny okresy (hrabství), a cílem bylo 

zjistit, zda když se veřejné osvětlení na 

noc vypne nebo třeba ztlumí, ovlivní to 

nějak počet dopravních nehod nebo 

nahlášených trestných činů či přečinů. 

Nikde v celé Británii se nehodovost ani 

kriminalita vinou vypínání pouličních 

světel nezvýšila. Britové neradi utrácejí 

zbytečně, na druhou stranu se ale o své 

bezpečí i o svůj majetek dost bojí, takže 

když ani oni nenašli...
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 ...zvýšené riziko, tak to je jasný 

důkaz, že vypínání veřejného osvětlení 

na noc je dobrý způsob, jak ochránit 

přírodu a ušetřit obrovské množství 

elektrické energie.

Jak bude vypadat světlo ve 

veřejném prostoru v roce 2050 ? 

Věřím, že si všichni uvědomíme, jak 

je křehký vztah mezi volně žijícími dru-

hy a rostlinami a že se budeme snažit 

všemožně chránit to, co nám tu ještě 

zbylo. Světlo ve veřejném prostoru bu-

de oranžové slabé na nízkých metro-

vých sloupcích s příkonem kolem 5W, 

které nebude oslňovat.

V Lužici můžeme začít už nyní. 

www.bilesvetlo.cz

Lucie Staňková, 

místostarostka obce 
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Nadužívání světla má negativní dopad nejen na zdraví 
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Naše obce jsou krásné, a myslím, že 

mohu s jistotou říci, že se nám tu dobře 

žije. Znáte však historii? Možná vás to 

překvapí, ale historie obce Lužice, je vel-

mi bohatá.

První doklady o osídlení na území 

obce pocházejí již z mladší doby ka-

menné, tedy z období neolitu. Období 

neolitu v Lužicích bylo obdobím vý-

znamných změn v životě lidí. Začali 

pěstovat obilí a chovat dobytek, což 

vedlo k rozvoji zemědělství a pastevec-

tví. Také začali budovat trvalá sídliště a 

vyrábět keramiku. Díky archeologickým 

nálezům máme dnes cenné informace 

o životě lidí v této době.

V době bronzové bylo osídlení in-

tenzivnější než v předchozích obdo-

bích. Lidé se usazovali v údolí řeky Bíliny 

a jejích přítoků. Byla objevena řada síd-

lišť, pohřebišť a dalších archeologic-

kých nálezů, které poskytují cenné in-

formace o životě lidí v této době. V roce 

1929 byl v obci nalezen depot bronzo-

vých předmětů, který zahrnoval napří-

klad dýku, nože, ozdoby a nástroje.

Raný středověk v Lužicích byl ob-

dobím významných změn v životě lidí. 

Lidé se začali stěhovat do nížin a za-

kládat vesnice. Také začali používat no-

vý typ keramiky, který se nazývá lužická 

keramika. Díky archeologickým nále-

zům máme dnes cenné informace o ži-

votě lidí v této době.

Další zajímavosti z raného středo-

věku v Lužicích:

ź V 7. století se v Lužicích objevili 

Slované. Slované byli zemědělský 

národ, který mluvil slovanským ja-

zykem.

ź V 9. století se Lužice staly součástí 

Českého knížectví. První písemná 

zmínka o obci pochází z roku 1226, 

kdy jsou v listině zmiňováni Krasen 

a Konrád z LužiceV 10. století se v 

Lužicích začalo šířit křesťanství.

V roce 1251 moravský markrabě 

Přemysl (pozdější král Přemysl Otakar 

II.) potvrdil držení vsi řádu johanitů. V 

roce 1363 obec koupili páni z Bergova a 

v roce 1401 ji získali páni z Riesenburka.

V 16. století patřily Lužice k panství 

Červený Hrádek. Švédské vojsko vyple-

nilo Lužici v průběhu třicetileté války 

hned dvakrát. V roce 1620 Švédská 

vojska, která byla vedena generálem Jo-

hanem Banérem, vyplenila řadu vesnic 

a měst, včetně té naší. Švédové zapálili 

domy, zničili majetek a zabili nebo od-

vedli do otroctví mnoho lidí.

Švédské vojsko se vrátilo do Lužice v 

roce 1631, tentokrát pod vedením ge-

nerála Gustava Horna. Drancování Luži-

ce mělo opět za následek rozsáhlé ško-

dy a utrpení. Mnoho lidí bylo zabito 

nebo zraněno a obec se dlouho vzpa-

matovávala z těchto událostí.

Věděli jste, že v naší obci byl pů-

vodně úplně jiný kostel než ten, který 

dnes máme?

Původní kostel v Lužici se nacházel 

na místě současného hřbitova v jiho-

východní části obce. Kostel byl po-

staven v 14. století a byl zasvěcen Nane-

bevzetí Panny Marie. Kostel byl jedno-

lodní stavba s obdélníkovým půdory-

sem. Věž kostela byla vysoká 32 metrů a 

byla dominantou obce. Kostel byl po-

staven z kamene a byl gotického slohu. 

Kostel byl však v roce 1631 během třice-

tileté války také vypálen. 

Z původního kostela se dodnes do-

chovaly některé pozůstatky. Na hřbi-

tově se nachází zeď, která je součástí 

původní kostelní lodi. Zeď je vysoká asi 

3 metry a je postavena z kamene. Na 

hřbitově se také nachází několik ná-

hrobků, které pocházejí z doby, kdy byl 

kostel v provozu. Náhrobky jsou vyro-

beny z kamene a jsou zdobeny reliéfy. 

Pozůstatky původního kostela jsou cen-

ným historickým dokladem o historii 

obce Lužice.

Historie našeho kostela

Po třicetileté válce byla obec pos-

tupně obnovena. V roce 1713 byl v obci 

postaven římskokatolický kostel svaté-

ho Augustina, který byl zasvěcen svaté-

mu Augustinovi, biskupovi a teologovi.

 Víte, kdo vlastně byl sv. Augustin?

Narodil se v roce 354 v Thagastě a 

zemřel v roce 430 v Hipponě. Byl bisku-

pem a učitelem církve v období pozd-

ního římského císařství. Je svatým kato-

lické církve a jeho svátek připadá na 28. 

srpna (proto se v tomto období koná 

naše Augustinská pouť).

Na některých fotkách nebo sochách 

drží svatý Augustin v náručí dítě. Je čas-

to zobrazován jako ochránce dětí a 

mladých lidí. Jedním z důvodů je, že je-

ho vlastní syn, Adeodatus, zemřel v 

mladém věku. Augustin byl velmi citlivý 

na bolest rodičů, kteří přišli o své děti, a 

jeho díla jsou plná citlivých úvah o smrti 

dětí.

Dalším důvodem je, že Augustin byl 

známý svým dílem o výchově dětí. Jeho 

spis O výchově dětí je jedním... 

Lužice, obec s dávnou historií  Lužice, obec s dávnou historií  Lužice, obec s dávnou historií  
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 ...z nejvlivnějších spisů o výcho-

vě v křesťanském světě. Augustin v 

tomto díle zdůrazňuje důležitost lásky a 

trpělivosti ve výchově dětí.

Socha svatého Augustina s dítě-

tem je často viděna jako symbol och-

rany a naděje pro děti a mladé lidi. 

V době komunismu byl kostel sva-

tého Augustina v Lužici značně poško-

zen. V roce 1954 byla odstraněna věž 

kostela, která byla považována za sym-

bol katolické církve. V roce 1960 byl 

kostel uzavřen pro veřejnost a v násle-

dujících letech byl využíván jako skla-

diště. V roce 1989, po pádu komunismu, 

byl kostel znovu otevřen pro veřejnost. 

V roce 1990 byla obnovena věž kostela 

a v dalších letech byly provedeny další 

opravy. V roce 2016 však byl kostel opět 

uzavřen pro veřejnost, tentokrát z dů-

vodu havarijního stavu. V roce 2017 byl 

kostel převeden do vlastnictví obce Lu-

žice a my se nyní snažíme kostel opravit, 

aby sloužil občanům hlavně v oblasti 

konání kulturních a společenských akcí.

A jak to bylo s Lužicemi dál?

V 19. století se Lužice rozvíjely. V ro-

ce 1848 byla v obci postavena škola. V 

roce 1850 se Lužice staly samostatnou 

obcí v okrese Teplice.

V 20. století byly Lužice postiženy 

těžbou hnědého uhlí, i když v naší bez-

prostřední blízkosti žádné není. Lužice 

jsou však součástí tzv. těžebního kori-

doru, což je oblast, kde se nachází lo-

žiska hnědého uhlí a kde se toto uhlí tě-

ží a v rámci něho se i u nás projevil ne-

gativní vliv na životní prostředí. 

V roce 1958 byla obec připojena k 

Mostu, ale v roce 1990 se stala opět sa-

mostatnou obcí.

Dnes je Lužice živou obcí s bohatou 

kulturní tradicí. Lužice jsou také oblí-

beným turistickým cílem. V okolí obce 

se nachází mnoho přírodních krás, jako 

České středohoří a Krušné hory. Může-

me být vděční našim předkům, původ-

ním obyvatelům Lužic, že ji i přes mno-

ho těžkých historických událostí, doká-

zali vždy obnovit a tím ji zachovat i pro 

nás.

Historie obce Svinčice

První písemná zmínka o obci Svin-

čice pochází z roku 1207, kdy byla ma-

jetkem cisterciáckého kláštera v Oseku. 

Pouze v letech 1420-1463 byla ves v 

majetku šlechty, ale pak opět patřila 

klášteru. 

Součástí vsi byl poplužní dvůr, který 

mniši prodali roku 1577 Hynkovi Rau-

sendorfovi ze Špremberka. V roce 1631 

byla ves vypálena švédskými vojsky, 

stejně jako Lužice. 

Historie chovu koní ve Svinči-

cích

Chov koní ve Svinčicích má dlouhou 

tradici. První písemná zmínka o chovu 

koní v obci pochází z roku 1577, kdy 

cisterciácký klášter v Oseku prodal po-

plužní dvůr v obci Hynkovi Rausendor-

fovi ze Špremberka. Dvůr byl vybaven 

stájemi a koňmi a byl využíván k chovu 

koní pro potřeby kláštera.

V 19. století se Svinčice staly vý-

znamným centrem chovu koní. V roce 

1850 byla v obci založena jezdecká ško-

la a v roce 1963 byly postaveny nové 

stáje. V té době se v obci chovala  ple-

mena chladnokrevných koní, která byla 

využívána pro zemědělství a dopravu.

Novodobý chov koní, který se za-

choval do dneška založil Ladislav Podo-

lan, velký nadšenec do koní. Pan Podo-

lan se narodil v roce 1952 v obci Svin-

čice. Od dětství ho fascinovali koně a 

vždycky chtěl mít vlastního. V roce 1970 

se mu podařilo koně koupit a začal se o 

něj starat. V roce 1980 se rozhodl založit 

vlastní chov koní. Začal s několika koň-

mi a postupně svůj chov rozšiřoval. 

V současné době se ve Svinčicích 

chovají především plemena teplokrev-

ných koní, která jsou využívána pro re-

kreační ježdění a sportovní účely. Chov 

koní ve Svinčicích je důležitou součástí 

života obce. Zásobuje místní obyvatele 

a návštěvníky rekreačními příležitostmi 

a pomáhá udržovat tradici chovu koní v 

regionu. V obci se nachází také jezdecká 

škola, která nabízí kurzy jezdectví. 

Lucie Staňková, místostarostka obce
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ź Stále probíhá závoz hotových jídel – 

obědů do našich obcí za skvělou cenu 

75,-Kč (polévka + hlavní jídlo), stále 

můžete objednávat na tel.č.: 476 120 

143, 725 619 586 – Š. Sedlecká

ź Bingo – hra nejen pro seniory probíhá 

každý čtvrtek od 16hod v Hospoda na 

statku -  U koziček (mimo vánoční svát-

ky)

ź Jóga – přijďte si protáhnout tělo bez 

ohledu na věk, váhu a dovednosti, kaž-

dé úterý od 17,30hod. v budově OÚ v 

Lužici (mimo prázdniny)

ź Proběhla schůzka starosty obce J. 

Johna s obyvateli Svinčic. Kromě 

jiného padl návrh na snížení rychlosti a 

umístění značky STOP na křižovatce 

pod Svinčicemi. Bohužel byla naše 

žádost příslušným odborem zamítnuta 

s odůvodněním, že nehodovost v tom-

to místě je dle statistik minimální a no-

vé dopravní značení by přineslo komp-

likace v dopravě

ź Vedení obce se podařilo za velmi příz-

nivou cenou zakoupit starší, ale plně 

funkční „polní kuchyň“, která po repasi 

bude sloužit na masopust a ostatní 

venkovní akce. 

ź Hospůdka na statku změna otevírací 

doby na „zimní“, tedy otevřeno čtvrtek 

(Bingo), pátek a sobota, vždy od 18 

hod. 

ź Od 10. 12. 2023 do 14. 12. 2024 dochází 

ke změně jízdního řádu linky č. 545 

Lužice – Most – Bělušice – Odolice a 

zpět.

LETEM SVĚTEM LUŽICKO – SVINČICKEMLETEM SVĚTEM LUŽICKO – SVINČICKEMLETEM SVĚTEM LUŽICKO – SVINČICKEM
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KULTURNÍ AKCE V LUŽICÍCHKULTURNÍ AKCE V LUŽICÍCHKULTURNÍ AKCE V LUŽICÍCH

Augustinská pouťAugustinská pouťAugustinská pouť

Indiánské létoIndiánské létoIndiánské léto

Masopust
MdŽ

Stavění Máje
MDD a kácení Máje
Augustinská pouť

Rozloučení s prázdninami
Burčákový pochod

Dýňobraní
Rozsvícení vánočního stromku

Mikuláš

Plán kulturních akcíPlán kulturních akcí
na rok 2024na rok 2024

Plán kulturních akcí
na rok 2024

CENÍK INZERCECENÍK INZERCE 
ve zPRAVODAJI ve zPRAVODAJI 

CENÍK INZERCE 
ve zPRAVODAJI 

Celá strana: 2.000 Kč
(A4 přesně š190 x v277mm)

1/2 strany: 1.000 Kč   
(A5 přesně š190 x v138mm)

1/4 strany: 500 Kč  
(A6 přesně š95 x v138mm)

Řádková inzerce: 200 Kč

Ceny jsou včetně DPH.
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Burčákový pochodBurčákový pochodBurčákový pochod

DýňobraníDýňobraníDýňobraní

Mikulášská nadílkaMikulášská nadílkaMikulášská nadílka



BETAMIC s.r.o.

Montáže stavebního zámečnictví
a svařovacích konstrukcí.

Zámečnické práce

M i l a n  B E L E JM i l a n  B E L E JM i l a n  B E L E J

Tel.: 732 679 059
E-mail: m. belej@email.cz

IČ: 04452381

mobilní PEDIKÚRA 

GÁBI

Zdeňka Fibicha 2691/52
434 01  MOST
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